
AÉCSBUM - Procès-verbal de la réunion du C.A. du Mardi 16 octobre, 2007

0. Ouverture
Début : 12h42

Présents : Véronique Trépanier, Alexandre Leroux, Sonia Desjardins, Samuel Gatien,
Sacha Blain, Douce Michaud et Ludovic Dorel

1. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Il y a une modification, le point de trésorerie est déplacé après celui de la vie étudiante.
L’ordre du jour est adopté à l’unanimité.

2. Lecture et Adoption du PV de la réunion du 2 octobre 2007
Quelques corrections ont été suggérées et seront y seront apportées en ce jour du 16
octobre 2007.
Le PV est adopté à l’unanimité.

3. Affaires internes

Augmentations de salaire :
La question du comment l’université les catégorise a été posée : salaire, bourse, imposable
ou non. Réponse : Les salaires des étudiants sont versés sous forme de bourses non
imposables.

Les arguments relevés pour la discussion de hausse salariale avec le département sont :
- Tous les autres centres de recherches (Universités, Instituts, Gouvernementaux)
offrent un salaire supérieur. Ceci crée une forte compétition au département face à
l’acquisition de nouveaux étudiants. On peut déjà observer une perte massive
d’étudiants aux cycles supérieurs dans les laboratoires de l’université.
- Certains étudiants doivent avoir un deuxième emploi la fin de semaine afin de
subvenir à leurs besoins. Cette option n’est pas idéale pour l’avancement des projets
car la présence physique des étudiants au laboratoire est souvent requise pour le bon
avancement des expériences. Cette nécessité de deuxième emploi, dans certains cas,
diminue donc le rendement total de l’étudiant face à son projet.
- Le salaire pourrait être augmenté de façon graduelle selon les années
d’expériences acquises.

Alexandre fera un document regroupant tous les arguments pertinents à cette hausse de
salaire pour la prochaine réunion du C.A.

Frais autres :
Ludovic a apporté le point des frais entourant l’acquisition de preuve de scolarité ou
encore de relevés de notes. La conclusion est que ces documents ne devraient pas être
chargés aux étudiants.



Projet de cours supérieurs:
Il serait question de créer un cours de philosophie des sciences aux cycles supérieurs en
biochimie. La conclusion de la discussion est qu’il serait intéressant que ce cours inclue
également un côté éthique ainsi que d’histoire des sciences.
La catégorie de cours (obligatoire, optionnel) demeure toujours une question.

4. Affaires externes
CEA :
La dernière réunion du comité d’études supérieures n’a pas apporté de nouveaux sujets
intéressant nous concernant. La correction du plan de match de la FAECUM a été
effectuée.

Transport en commun :
Le coût de l’accès au tarif réduit pour toute la masse étudiante, incluant les étudiants de
plus de 25 ans, serait de 120$ par année (40$ par session).

Manifestation :
Il y a une manifestation demain à Trois-rivières pour dénoncer le dégel des frais de
scolarité.

5. Vie étudiante
Party Smoked Meat:

Salle :
- Le Hall d’honneur est réservée en date du Jeudi jusqu’au 13 décembre. Cela ne

convient pas puisque après cette date le party de Noël sera organisé.
- Les solutions s’offrant à nous sont soit d’organiser l’évènement une autre

journée ou encore de trouver une autre salle assez grande.
Autres journées: Mercredi et Vendredi (un sondage sera effectué)
Autres salles : l’Agora Morris et Rosalind Goodman à côté de l’IRIC
(Véronique va contacter Hélène deGuise, de la Direction des Immeubles)

Prix des sandwichs en 2006
- Forfait illimité : Membre (7$), Non-membre (10$)
- À l’unité : Membre (3$), Non-membre (4$)
L’abolition du forfait illimité que les sandwichs a été proposée. Ainsi le même prix
serait offert à tous, 2$ a été suggéré.
Avant de se fixer sur la logistique des prix, le coût total des sandwichs doit être
déterminé. Des pertes sont acceptables mais il ne faut pas exagérer.

Logistique:
Les billets devraient être acquittés d’avance afin d’éliminer les faux positifs.
Les étudiants doivent être prévenus un minimum de 2 semaines avant l’activité.
Le party sera publicisé par email.



Il faut contacter Julien de Univertcité pour l’emprunt de vaisselle. La suggestion
d’emprunter les bacs de l’association du Bacc. pour récupérer la vaisselle sale a été
faite.

Statistiques :
En 2006, la participation était d’environ 100 personnes.
En moyenne, 3 sandwichs par personne sont consommés.

Prix :
Alcool :
Avec l’entente de la FAECUM avec Belle Gueule chaque bière nous revient à
moins de 1$. (taxes non incluses) Le prix de vente sera donc dans les 1,50 -
1,75$ la bière.
Il a été suggéré d’acheter des bouteilles d’alcool (vodka, rhum) afin de faire des
minidrinks avec du jus.

Viande et acôtés:
L’achat minimum de 640$+tx de viande est requis pour que Schwartz vienne
nous servir.
Le prix de la viande est de 10,45$ la lbs
Le coût de la main d’œuvre pour couper la viande est de 140$+tx pour 3 heures.
Schwartz suggère 50lbs de viande pour 100 personnes (i.e. ½ lbs par personne)
(Il est possible de confirmer la veille pour les quantités de viandes désirées)
L’achat de pains, cornichons, croustilles et de moutarde devra être effectué, un
petit tour chez COSCO a été suggéré.

Party d’Halloween :
L’association du Bacc. a proposé d’inviter les cycles supérieurs.

6. Trésorerie
Samuel n’a pas eu le temps de compter la petite caisse, il va y remédier pour le prochain
C.A.
De l’argent des tips de l’année 2006 a été retrouvée (par Étienne Sauvageau) : 82,01$
Les cotisations ne sont toujours pas arrivées. Il serait bien de les recevoir avant le party
Smoked Meat. Les démarches nécessaires seront faites pour les obtenir à temps.
Il existe une service de "pickup de bière" (par BelleGueule ?) lors de l’arrivage de la
nouvelle. Un petit coût y est attribué cependant.

7. Varia
Alexandre ne peut pas assister à la prochaine réunion de 12h30.
L’heure sera donc devancée à 11h pour le mardi 30 octobre 2007.
Une brève rencontre est peut-être à prévoir la semaine prochaine (Mardi 23 octobre) pour
l’organisation du party Smoked Meat. Suite à certains appels nécessaires, la réunion sera
confirmée par email.



8. Clôture
Sacha Blain propose la clôture.
Ludovic seconde la proposition.
La fin de la réunion est adoptée à l’unanimité.

Fin: 14h05


